

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.196

Palma de Mallorca.—Miércoles 9 de Marzo de 1938 2.º T.

Precio: 15 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos

El Consejo Nacional de F.E.T. y de las J.O.N.S. trató de la Carta de Trabajo y nombró ponencias para estudiar las enmiendas presentadas.—Dos buques de guerra ingleses fueron atacados por aviones rojos en el Mediterráneo.—Negrín no tiene interés en la retirada de voluntarios.—Se va normalizando la vida en Teruel.—Los anarquistas protestan contra Negrín

ITALIA NO HARA CONCESION ALGUNA AL NEGUS.—LA PRENSA FRANCESA SE ENCUENTRA DECEPCIONADA CON MOTIVO DE LA VISITA DEL CORONEL BECK A ROMA Y LAS CONVERSACIONES ANGLO-ITALIANAS

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 8

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca, 8 de Marzo de 1938—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DETALLES DEL FRENTE

Habla un general

La importancia de la batalla de Teruel.—Las operaciones del sector de Talavera de la Reina se repitieron en el frente aragonés.—Los rojos tenían 120.000 hombres.—Elogio del soldado español

Cosa extraordinaria. El general se ha tomado 24 horas de descanso; tras el continuo bregar de dos meses y medio en el frente de Teruel lo que sería para otro jornada de labor, como es por ejemplo el recibir visitas, solucionar asuntos pendientes y preparar detalles generales, es para esos jefes magníficos días de descanso, día de descanso tras de llevar sobre sus hombros el peso de una responsabilidad grandiosa.

Espero unos momentos, y cuando se le avisa de que estoy para visitarle me cita para las siete. Al verme me pregunta rápido: ¿Que desea saber usted? Deseo detalles de la batalla de Teruel, pero no de estos detalles de avance que se reflejan en los mapas sino de los que no se reflejan en ellos.

La batalla de Teruel—me dice—ha sido la mas importante de las que se han llevado a cabo de la campaña presente, no por la cantidad de territorio conquistado, sino por la envergadura, por haber deshecho el mejor ejército formado, que nunca más podrá oponer el mando rojo y ni tan siquiera otro igual.

Había sido preparado este conienzadamente, cuidando de sus menores detalles, el ejército rojo era numeroso, mas que el nuestro y es más, sabían tambien ellos que nosotros les íbamos a atacar; esperando la batalla estarían, mas la victoria fué nuestra y rotundamente.

Dentro de Teruel quedó deshecho el ejército marxista y por los suelos quedó la confianza que con ellos tenían los dirigentes y de los que esperaban el triunfo al ocupar por sorpresa todas sus posiciones.

Nuestra táctica fué la maniobra amplia y redonda sobre la ciudad acompañada de la falta de ánimo y desconcierto de los rojos, cuando se vieron atacados por el flanco izquierdo y avanzábamos en derecho otra vez. Se abatían todas sus posiciones y se iban tomando de revés, todo esto ha sido realizado rapidísimamente de tal modo que en cinco días quedaban localizados todos sus últimos reductos y tomados por movimientos envolventes.

Se aplazó no obstante la entrada a la ciudad pero esta cayó como tenía que caer necesariamente en nuestro poder.

Al continuar nuestro avance lo hicimos después de haber estudiado minuciosamente por donde se podía pasar, pues de sobra es sabido que los rojos aprovechan todos los barrancos, desfiladeros y estrechos para implantar una redada de trincheras, trabajando con toda intensidad empleando el pico y la pala y muchas veces llegando a emplear con profusión el hormigón armado, pero a pesar de todo ello una vez que fueron localizados estos atrinchamientos y se inició el ataque se les rompió el frente y su sorpresa fué grande al ver que en vez de atacarles de frente se les iba rebasando por los flancos.

Su estupefacción fué grande; no tuvo límites y ante la tromba que se les vino encima no podían salir de su estupefacción.

El General me ha explicado muchas cosas respecto a la misma maniobra en contestación a una pregunta que le hice sobre si habían empleado este supuesto táctico en otras ocasiones, a lo que me ha contestado: cuando salimos de Sevilla para Madrid a partir de Talavera de la Reina vimos grandes líneas de trincheras; en una extensión de 20 kilómetros había líneas de trincheras de diez, unas se ahogaban por los frentes, otras se rebasaban de lado y de flanco poniendo en fuga desordenada al enemigo que dejaba centenares de bajas en el campo ocasionadas por el fuego tremendo de nuestras armas automáticas; nuestros propios soldados se daban lástima de aquel destrozo tan fantástico de que era objeto el enemigo.

Esta misma maniobra se llevó a cabo también en el frente de León en las proximidades del Puerto de Pajares, cuando estaba el frente de esas brigadas de Navarra y cuando intentaron los rojos llegar al río Sella para llegar a conquistar Oviedo; pero a nosotros no nos convenía dejar aquella capital no por el valor estratégico sino porque en la guerra de España se venía también no el asunto material sino también el asunto moral, porque a mirar eso Teruel carece de absoluto de valor material pero en cambio tiene un valor moral elevadísimo y los rojos ya lo pusieron enormemente de manifiesto en sus propagandas.

Pero al realizar nuestra ofensiva he de explicar también que el objetivo no era solamente la ciudad sino destruir lo mejor y más escogido del enemigo conquistándoles de paso la ciudad que queda ahora en posición más desahogada que antes de la ofensiva marxista.

Los rojos han opuesto a nuestro avance un número aproximado de 120.000 hombres, nosotros les opusimos menos pero no se precisaron más, no obstante así se ha logrado la mayor victoria de esta guerra que además ha tenido la virtud de desbaratar más su moral y hacerles perder la confianza que pudieran tener en su ejército, ha sido una gesta gloriosa como la realizada en Asturias hace un año justamente. Recordamos en Asturias una ofensiva realizada por los rojos, tenían la intención de apoderarse de las posiciones que conducían de Grado a Oviedo, nos acordamos del Bando cuyo desenlace se ocupó de llevar a cabo un Tabor de Regulares como también a la loma del mismo nombre en las proximidades. esto eran las únicas conquistas que habían obtenido ellos en ofensiva; intentaron luego cruzar el Nalón pero su inten-

to fué deshecho por la Mehalla de Gomara y por la brigada Sacheta en ofensiva maravillosa demostrando un elevado espíritu con esto está hecho su mejor elogio.

¿Era inverosímil el mantenimiento de aquel frente? En tal modo, que en otra campaña cualquiera se le conceptuaria de una manera afirmativa y su defensa sería suspendida en el acto en otra campaña habiendo ordenado la evacuación y ocupándose solamente de coger las alturas, pero había de conquistar el efecto moral y este les alcanzaba precisamente a los rojos por la entrega de Oviedo. Hubiera sido un arma formidable para su propaganda, era preciso mantener la ciudad que es lo que ha ocurrido ahora con Teruel.

¿Y que me dice Vd. de los soldados? de los soldados puede poner Vd. lo que sea lo mejor y lo que más les enaltezca su comportamiento y su valor ha rebasado todo lo imaginable, con esto queda dicho todo.

Del General no digo nada, poned vosotros lo mejor y lo que más enaltezca como él dijo de sus soldados.

ESTA ES LA OBRA DE ESPAÑA

La normalización de Teruel

El gobierno de Zaragoza ha visitado Teruel para inspeccionar los servicios que se van normalizando, también han ido a Teruel algunos periodistas que se han encontrado con algunas novedades en la organización de la ciudad.

Ya hay 800 personas que ya pertenecen a la población civil, han ido allí para hacer vida ordinaria.

No todos son oriundos de la misma si no que algunos pertenecen a pueblos y comarcas vecinas.

Además en la ciudad hay los elementos pertenecientes al frente del trabajo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que están empleados en la limpieza y descombro de la misma. Empleados en estos trabajos hay también prisioneros de guerra y entre todos mantienen las calles bien cuidadas.

El aspecto que presenta la ciudad es muy distinto al que ofrecía cuando nuestras tropas entraron en la población para liberarla.

Han abierto sus puertas los co-

mercios necesarios para el abastecimiento de la pequeña población. Hemos ido al mercado el cual se encuentra bien abastecido, los servicios de abastecimiento de agua funcionan con regularidad aunque circunscritos a las pequeñas necesidades actuales del abastecimiento de las mismas.

A los servicios de alojamiento y recuperación se dedican las fuerzas de la guardia civil.

La sanidad funciona con perfecta normalidad.

Un nuevo problema se les presenta a las autoridades de Teruel que ha sido acometido con toda rapidez, el aprovechamiento agrícola del terreno especialmente de la huerta.

Advertimos a nuestros comunicantes que toda la correspondencia relativa al periódico, debe ir dirigida a la Dirección del mismo.

Comerciante que haces negocio con la guerra, ¿negarás tu ayuda a los que con su sangre están forjando la moneda que te enriquece? Si así lo hicieras, seas mil veces maldito de la Patria, que debe negarte su apoyo y protección.

Ossorio repudiado

La noticia de que el abultado embajador de los rojos en París iba a ser trasladado con igual cargo a la Argentina, ha producido gran revuelo no ya en la República interesada, sino en todo América. Ante la posible vecindad de semejante personaje, la opinión americana se ha solidarizado para negar su placet al presunto embajador.

A la vista tenemos un trabajo del comentarista señor Ricardo Saenz Hayes, publicado en «La Prensa» de Buenos Aires, en el que, con serias razones y sólidos argumentos demuestra que Ossorio y Gallardo debe ser considerado en América huésped indeseable. Coincide en este mismo juicio el señor Horacio Sánchez Rogé en «El Diario» uruguayo, y con rara unanimidad, toda la prensa solvente hispanoamericana se siente dolida de la afrenta que significa la sola proposición del envío de Ossorio a aquellas tierras.

No les faltan motivos a nuestros hermanos de allá para esquivar el contacto de este hombre. Estos motivos se los da la propia historia del interesado. En sus antecedentes personales y profesionales—aún no teniendo en cuenta sino los que se han hecho públicos—hallan los americanos el fundamento de su repulsión. Primeramente, Ossorio es el tipo del ambicioso sin grandeza, es decir, comercinero, ruin, escatimador de la peseta aunque sea preciso discutirla al portero de la embajada. Es la avaricia insaciable, pero sin un destello de generosidad que permita a nadie participar de sus utilidades. Todo le parece poco para sí o para su familia al paso que dificulta el bienestar de los demás pareciéndole que se lo roban a él.

Se le ha comparado con notoria injusticia a Sancho Panza. Porque Sancho era un hombre cuyas aspiraciones iban siempre a ras de tierra, pero, al fin y al cabo, una figura humana. Sancho era vulgar, pero no deforme. Al paso que la psicología de Ossorio está desposeída de todo rasgo antropomorfo que dignifique algo su innata animalidad.

Su codicia no conoce los límites que impone la dignidad. Con tal que la paga sea crecida, jamás pone reparos a la comisión. Blasionando de católico, ahí lo teneis al servicio de los negadores de Dios, de los incendiarios de sus templos y asesinos de

sus ministros. Siendo Gobernador Civil de Barcelona, le deshonró un movimiento revolucionario que no supo reprimir y ahora ha pactado con los mismos que antes le pusieron en evidencia como ejemplo de incapacidad. Fué don Antonio Maura su protector y guía; a su bondad y consejo se lo debe todo, y se ha puesto a las ordenes de los más encarnizados enemigos que tuvo, de los que amargaron su vejez a fuerza de difamaciones y calumnias.

Ossorio además del perfil, tiene el alma rabinica. Es el judío «pursang» que aguanta todos los vejámenes, obsequioso y adulador, con tal que al fin de la aventura quede una poca calderilla que recompense el insulto o el vapuleo. Este es el digno representante de los rojos españoles en París, el mismo que proyectan llevar a la embajada de Buenos Aires para que la infecte con la ruidad de su servidumbre y la vileza de su conducta.

Sin otra cosa más verdad que estaría muy explicada la hostilidad de los americanos para recibirle? Pero es que, sobre estos abominables rasgos de carácter general, Ossorio y Gallardo presenta otros, relacionados exclusivamente con las repúblicas hispanoamericanas, que hacen afrentosa su permanencia en aquellas tierras. Nos referimos a la frase injusta y grosera con que calificó el noble impulso de las Legaciones americanas ofreciendo a la población madrileña el derecho de asilo. Para Ossorio, este acto humanitario y generoso fué simplemente un negocio para quienes lo realizaron: «el negocio de las hospederías facciosas», según sus propias palabras.

Incapaz de comprender ninguna acción desinteresada, el movimiento unánime de la diplomacia americana fué interpretado por su temperamento de la única manera que él conviene los favores: por una razón de utilidad. Por eso no vació en proclamar con esa frase odiosa, que las embajadas hispanoamericanas de Madrid se habían convertido en fondas donde se cobraba usurariamente el derecho de asilo, única explicación que podía envilecer aquel gesto nobilísimo que tantas vidas ha salvado y tantas gratitudes ha conquistado en la verdadera España.

Acredita la dignidad de Hispanoamérica ese calificativo de indeseable que ha fulminado contra Ossorio no bien ha conocido la posibilidad de su traslado a aquel Continente. Quédense donde está, que entre un Blum o un Pierre Cot aun podrá pasar desapercibido. Pero no ose llevar su pestilencia moral a climas que aun conservan limpio su cielo y puro su ambiente porque ningún Frente Popular ha llegado a hacerlos irrespirables.

FRANCISCO DE VELEZ

Día semanal del Plato Unico

No es suficiente la entrega de una cantidad en metálico el DIA DEL PLATO UNICO. Es preciso también el ahorro que representa el comer un sólo plato. Mortifica tu gula pensando en los que sufren nuestros hermanos en los frentes de combate.

Recuerda: mañana día semanal del Plato Unico.

La colecta de la 1.ª y 2.ª semana de Marzo se hará en Palma el próximo día 15.



R. I. P.

El Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Flota Nacional y de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo y personal a sus órdenes

Participan que hoy miércoles, 9 del actual, a las once de la mañana, tendrán lugar en la Catedral Basílica los funerales por el eterno descanso de los marinos muertos por Dios y por la Patria en cumplimiento de su deber.

BREVE BIOGRAFIA

Pilar Primo de Rivera

Pilar Primo de Rivera, nombrada Jefe Nacional de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en junio de 1934 por su hermano José Antonio Primo de Rivera, es hija del gran dictador Miguel Primo de Rivera y de Casilda Salnz de Heredia. Pilar es la menor de sus cinco hermanos y su educación se realizó, en su primera infancia, en casa. Mas tarde visitó los colegios de Saint Maur y de las Escuelas con su hermana Carmen. Su madre murió cuando ella contaba solamente un año. Cuando la muerte de su padre se encontraba en París con su hermana Carmen y su hermano Miguel.

Nuestra Jefe Nacional que ha vivido siempre una vida ejemplar, rodeada de sus cuatro hermanos José Antonio, Fernando, Miguel y Carmen, no quiso saber jamás de las grandezas que la vida le ofrecía, pues toda ella es sencillez. Su característica más destacada es la bondad y el carifio, que emana hacia todas las afiliadas. Únicamente cuando se fundó Falange empezó a trabajar para ayudar a los

camaradas y fué cuando José Antonio la nombró a ella Jefe Nacional y a Dora Maqueda Secretaria Nacional.

Estando en Madrid sobrevino el Movimiento Nacional, pero logró salir el 6 de septiembre de 1936, e inmediatamente se dedicó a auxiliar a los camaradas que luchan en el frente, fundando lavaderos y enfermerías y organizando todas las Secciones Femeninas en la España liberada.

Empezó a trabajar en la plaza de San Julián, en Salamanca, alrededor de una camilla, donde un par de camaradas la ayudaban y donde el día era siempre demasiado corto para el trabajo que exigían los frentes y las Secciones Femeninas.

Eran siete las primeras camaradas de la primera Sección en Madrid y hoy cuenta la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con 5.000.000 de mujeres que llevan la camisa azul, ofreciendo todas sus actividades, por nuestra Patria Una, Grande y Libre y al grito de

¡ARRIBA ESPAÑA!

SEGUNDA REUNION ORDINARIA

El Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Antes de la sesión

Burgos.—Desde el sábado por la mañana comenzaron a llegar a esta ciudad los consejeros que por la noche ya se encontraban en Burgos todos los que tenían que asistir a la reunión. Hoy a las diez y treinta de la mañana comenzaron a llegar a la explanada de la Plaza Mayor para situarse frente al ayuntamiento donde tenía que tener lugar el acto, las fuerzas encargadas de rendir los honores que eran las milicias de segunda línea de Falange de Burgos con bandera, banda y música al mando del Jefe provincial de milicias.

Al entrar en el edificio al pie de la escalinata se hallaba formada una sección de trabajadores de F. E. T. con picos y palas. Cuadrando la carrera se hallaban las fuerzas de asalto de la compañía de Burgos y escolta del CAUDILLO encargada de rendir honores al GENERALISIMO a su llegada al Ayuntamiento para presidir la reunión. Llegó el ministro de Agricultura Raimundo Fernandez Cuesta que pasó inmediatamente al salón para ir recibiendo a los consejeros los que comenzaron a llegar minutos más tarde, pocos momentos después se hallaban todos los consejeros que a medida que iban llegando pasaban al salón siendo recibidos por el camarada Fernandez Cuesta.

Llega el Jefe del Estado

A las once se dió un toque de atención por el cornetín de ordenes que se hallaba junto al Jefe, que mandaba las fuerzas de F. E. T. las cuales inmediatamente presentaron armas poco después del toque de atención se oyó una estruendosa ovación.

A las once y cinco minutos llegó el CAUDILLO en la Plaza Mayor. En los arcos de la entrada del edificio se encontraba para recibir al GENERALISIMO el vice-presidente del gobierno general Gomez Jordana y los ministros de Acción Sindical, Justicia Conde de Rodezno, Agricultura y Secretario del Consejo Nacional Sr. Fernandez Cuesta. El recibimiento tributado al GENERALISIMO fué apoteósico. El Ayuntamiento se hallaba completamente abarrotado de personas que aplaudían y vitoreaban entusiastamente al Jefe del Estado. El CAUDILLO iban acompañados del ministro del Interior Sr. Serrano Suñer el GENERALISIMO descendió del coche siendo recibido por los ministros que le esperaban acompañados del Jefe Provincial de milicias Teniente Coronel Teis. El CAUDILLO revistó las fuerzas de Falange que le rindieron honores en tanto que las bandas de música interpretaron los himnos nacionales.

Referencia oficial

Poco después se facilitó a la prensa la referencia oficial de la reunión del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J.O.N.S., que se reunió esta mañana a las once convocado para examinar el proyecto de la Carta de Trabajo propuesta en el consejo de ministros. La reunión se ha celebrado en el Ayuntamiento de Burgos, una gran muchedumbre esperaba al CAUDILLO que en efecto por la mañana llegó acompañado del ministro del Interior y secretario del gobierno y consejero nacional de F. E. T. En la puerta fué recibido por el ministro de Agricultura y secreta-

rio General del partido Sr. Fernandez Cuesta que le acompañó mientras el CAUDILLO revistaba las fuerzas de F. E. T. que le rendían honores.

Reunido el Consejo se procedió a la jura del Consejo nacional señor López Bassa, y luego fué aprobada el acta de la sesión anterior seguidamente el Secretario General entró al consejo de la muerte del Consejo nacional Sr. Augusto Barrado y los consejeros puestos en pie pronunciaron la palabra de ¡PRESENTE!

Pasó seguidamente el consejo a examinar la carta de trabajo, hicieron uso de la palabra el Sr. Yangtias, Valdecasas, López Bassa y otros. El CAUDILLO hizo el resumen de los discursos y pronunció unas palabras en relación con el tema en cuestión. El Consejo acordó el nombramiento de una ponencia que estudie las emiendas presentadas y redactar un texto que será propuesto al Consejo Nacional pasado mañana miércoles.

Final

Al terminar el consejo el CAUDILLO acompañado del Secretario general y ministro del Interior abandonó el Ayuntamiento y se dirigió a su residencia acompañado unánimemente del pueblo de Burgos que expresó una vez más su absoluta adhesión al Jefe del Estado. Los consejeros terminada la reunión del Consejo continuaron en el salón en que había tenido lugar el acto formándose grupos y conversando animadamente.

Esta tarde en el Ayuntamiento se ha reunido la ponencia nombrada por el Consejo que estudia las emiendas presentadas al proyecto de la Carta de Trabajo y emitir dictamen.

La guerra española desde el extranjero

Próxima reunión del Comité de no intervención

Londres.—El «Daily Mail» anuncia que es muy probable que el presidente del comité de no intervención, Lord Plymouth, convoque a este organismo a una nueva reunión en la que se estudiarán los proyectos relativos a la retirada de voluntarios extranjeros y otras cuestiones relacionadas con la guerra de España.

Los anarquistas franceses protestan del maltrato que da el gobierno Negrin a sus compañeros

París.—Se celebró una reunión de delegados anarquistas al objeto de tomar acuerdo sobre la persecución de que son objeto en la zona roja. Se acordó intentar por todos los medios reclamar la libertad de millares de anarquistas que están detenidos por orden del gobierno Negrin.

A esta reunión asistieron personalidades anarquistas no solo de España sino francesas, a fin de hacer fuerte presión sobre el gobierno Negrin para que liberte a los de la CNT y de la FAI que se hallan actualmente encerrados.

Compro

Sinfin de 80 centímetros.—Informes: Industria, 90.—Santa Catalina.

BREVE CRONICA DE LA SITUACION MILITAR

Teruel renace a la vida normal

El primer nacimiento.—El Nuncio en Teruel.—Los milicianos pasados

Como la tranquilidad continúa en los frentes volvamos a Teruel que es tema que tiene mucho de que hablar las calles se encuentran ya limpias y se trabaja febrilmente por todas partes, los campos se encuentran tranquilos y en ellos se siembra y se trabaja por parte de los hijos de la verdadera España. Esto es lo que hace la verdadera España.

Mientras el enemigo por donde quiera que va siembra la muerte y la desolación, el trabajo, la paz y tranquilidad retornan con la llegada de los nacionales. Hoy ha tenido lugar el primer nacimiento después de haber sido liberada la ciudad. Una de las cuatro mujeres esposa de Miguel Romer ha dado a luz un niño. Ha sido bautizado en la iglesia del Salvador abierta al culto habiendo recibido la bendición del representante de su Santidad Monseñor Antoniutti. Ha llevado la bendición a aquellos por delegación expresa del Santo Padre y se ha rezado por los mariteros y los héroes caídos en la lucha contra los rusos soviéticos. Lleva co or de gran significación la visita a esta capital de Monseñor

Antoniutti él bendecirá a este pueblo mártir en nombre del Santo Padre al pueblo sufrido que quiso ser español.

Después de la victoria de Teruel nos hemos encontrado con reclutas pertenecientes al ejército popular, reclutas que comulgan con nuestros ideales, soldados que servían a los rojos y que anhelaban combatir contra los enemigos de España. El entusiasmo de estos soldados es enorme, están dotados de un alto espíritu patriótico extraordinario y de gran efectividad contra los rusos y quieren de todos modos un puesto para combatir contra sus opresores. Prieto quiere enjuiciar a Largo por la pérdida de Málaga. Largo quiere procesar a Prieto por los desastres del Norte, Brunete, Belchite y Teruel.

La UGT de Largo Caballero quiere expulsar a González Peña.

La UGT de González Peña quiere expulsar a Largo Caballero.

Después de esto que nos hablen de unidad y de armonía... ¡Pobrecillos!

La vida en la España Nacional

Queipo de Llano visita a Jordana

Burgos.—Esta mañana antes de celebrar la reunión el Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS estuvo en la casa del Cordon el general Jefe de los ejércitos del Sur don Gonzalo Queipo de Llano, celebrando una cordial entrevista con el vicepresidente del gobierno.

El jueves día 10 es la Fiesta de los Mártires de la Tradición. En el Salón Mallorca se celebrará un acto necrológico a las 6'30 de la tarde.

La situación de la España roja

Un acto de sabotage que ocasiona 19 muertos y 168 heridos

Barcelona.—En la línea del ferrocarril que va de Lérida a Barcelona ha habido un acto de sabotage provocado por los anarquistas.

En la comisaría de Orden público se ha dado cuenta de que en el ferrocarril que va desde Lérida a Barcelona y Tarragona había ocurrido este acto de sabotage que ha ocasionado 19 muertos y 168 heridos.

Negrin es el gran ventajista

Barcelona.—Negrin ha hecho unas declaraciones a un periodista sobre la retirada de voluntarios.

Ha dicho que se opone a la retirada de extranjeros porque estos constituyen las brigadas internacionales de choque de más confianza del ejército popular; no se opone tan solamente por eso sino que lo hace para que no se reconozca la beligerancia al General FRANCO y está convencido que en el caso de lograrse la retirada de una parte de voluntarios extranjeros la beligerancia le sería concedida.

El aborto, institución oficial

El aborto en la zona roja no solo es tolerado, sino que es además fomentado, subvencionado por los organismos oficiales. En «El Día Gráfico» hallamos la siguiente noticia:

«Ha sido habilitado un crédito extraordinario de 100.000 pesetas a disposición del Departamento de Gobernación y Asistencia Social, para poder atender los gastos de organización, utillaje y funcionamiento de los servicios de Interrupción Artificial del Embarazo, adscritos a la Dirección General de Sanidad».

Esta es la moral roja. El aborto llamado interrupción oficial del embarazo, el más cobarde de los delitos convertido en función oficial.

El Estado rojo no solo envía santos al cielo, con sus asesinatos, se apresura también a enviar ángeles al cielo, en el más satánico de los designios.

Artículos de Goma

Amianto y Empaquetaduras

Suelas de goma

Reparaciones de Neumáticos y Cámaras

CASA CODINA

(Junto Paseo Borne)

Carbón económico

especial para COCINAS y CALEFACCION servicio a domicilio

Carbones Morey.—San Miguel, 163

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico.

Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

El número de nuestro teléfono es el 1745

RIALTO Mañana Jueves Riguroso estreno en Palma SU MEJOR AMIGA Portentosa creación de la revelación de la temporada, la precoz artista NOVA PILBEAN Una niña que sabe arrancar dulcísimas emociones de las fibras más íntimas de la sensibilidad de los espectadores El problema de los matrimonios desavenidos y de sus tristes efectos. Un film profundamente sentimental y emotivo.

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego Sorteado de 8 Marzo 1938: Número premiado: 846, con 40 ptas. Aproximaciones: 485-847, con 3 pesetas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 9 de Marzo de 1938. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Julio Rocha Ruizdelgado.

Imaginería.—Comandante de Infantería don Francisco Mulet Carrió.

Visita Hospital.—1er. Capitán de Artillería.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Martín de Bernardo

Estado Mayor

Orden General del día 7 de Marzo de 1938. — 2.º T. en Palma de Mallorca.

Consejos de Guerra.

1.º A las diez horas de pasado mañana miércoles día 9 del actual se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma n.º 36 el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la Causa número 327 de 1937, instruida por el Capitán de Infantería Juez Permanente don Jerónimo Saiz Gralla, contra el soldado Bartolomé Amengual Coll, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º—A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día 9 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa número 430 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Gabriel Llompart Ramis contra el paisano José Costa Colomar (a) «Cabey», por un delito de rebelión.

3.º—A las diez y siete horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día 9 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa n.º 568 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues contra el paisano Vicente Ripoll Juan (a) Ballets, por un delito de adhesión a la rebelión.

Antes del día 15 del actual, todos los Jueces encargados de la tramitación de expedientes de incautación de bienes, darán conocimiento a esta Comandancia General de las fincas rústicas en ellos comprendidas expresando sus características y situación.

Lo que de orden de S. E., se publica para cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Martín de Bernardo.

Donativos

El personal y entidades de Lluchmayor comprendidas en la siguiente relación han hecho los donativos que también se expresan en favor de la Suscripción Nacional:

Del fabricante de calzado F. Cardell Garau 6'45 pesetas, de los obreros de su fábrica 68'55, del fabricante de «Calzados Sempull» 4'15, de los obreros de su fábrica 63'50, del fabricante de calzados Miguel Garau y sus obreros 16, del fabricante de tejidos don Bartolomé Romaguera 5, de los obreros de su fábrica 52, del fabricante de calzado don Bartolomé Salvá 10, de los obreros de su fábrica 131'45, del fabricante de calzado don Miguel Vidal 5, de los obreros de su fábrica 60'75, del fabricante de calzados don Sebastián Mulet 20, de los obreros de su fábrica 180, del fabricante de calzado don Sebastián Oliver y sus obreros 10'40, del fabricante de calzado F. Cardell Garau 7, de los obreros de su fábrica 83, del fabricante de calzado don José Taberner y sus obreros 14'63, del fabricante de calzado Roca Monserrat y sus obreros 69'70, del fabricante de calzados don Guillermo Vadell 5, de los obreros de su fábrica 45, del fabricante de calzados don José Nadal 5, de los obreros de su fábrica 13'85, del fabricante de calzado don Lorenzo Puig 10, de los obreros de su fábrica 26, del fabricante de calzado don Gregorio Clar 12, de los obreros de su fábrica 107'80, del fabricante de calzado don Rafael Tomás y sus obreros 26, de los obreros del taller mecánico de don Juan Clar 39'10, del patrono carpintero don Antonio Fullana y sus obreros 5'50, del fabricante de calzado C. Mas Juliá 5, de los obreros de su fábrica 113'65, del

fabricante de calzado don Miguel Munar 10, de los obreros de su fábrica 211'65. Total 1.437'15 pesetas.

Han ingresado en la misma suscripción 1.164'60 pesetas importe del trabajo extraordinario realizado por los obreros ocupados de la Comandancia de Obras y Fortificación de Baleares durante la 2.ª quincena de febrero último.

Con el mismo destino que las anteriores cantidades ha sido donada la de 34 pesetas por don Antonio Negre y obreros de su fábrica, de esta capital.

CIRCULARES

Junta Regional Reguladora de abastecimiento de carnes

Con el fin de evitar para la próxima semana una aglomeración de matanza porcina se amplía hasta el 22 del actual el plazo señalado en la Orden de esta Junta número 538 fecha 21 de febrero relativa al sacrificio de cerdas madres cebadas.

Lo que se comunica a los Alcaldes e Inspectores Municipales Veterinarios para su conocimiento y efectos.

El Gobernador Presidente, M. Fons.—El Secretario, Juan Jaume.

En fecha 15 de diciembre el B. O. del Estado publicó una Orden en la que se prohibía el sacrificio de cerdos con peso inferior a 115 kilos y 135 kilos según la variedad.

En fecha oportuna la Comisión encargada del cumplimiento de la misma en esta provincia informó sobre las inconveniencias que su aplicación en la misma darían lugar, informe que fué elevado a la Superioridad.

Recientemente se han recibido instrucciones y ante ellas esta Junta comunica a los Inspectores Municipales Veterinarios y encargados de fábricas de embutidos la siguiente Orden:

Desde esta fecha podrán autorizar el sacrificio de cerdos destinados al consumo familiar sea cual sea el peso de los mismos y con la condición de que estén cebados.

Igualmente podrán autorizar el sacrificio de los cerdos de la variedad llamada vulgarmente de montaña o de bellota, también con la condición de que lleven el cebamiento propio de ellos.

Los Inspectores Municipales Veterinarios cuidarán rigurosamente cumplirán con debido uso las atribuciones que por la presente Orden se les confiere.

El Gobernador Presidente, M. Fons.—El Secretario, Juan Jaume.

Junta Reguladora de Importación y Exportación

Relación de los vales de entrega de almadrón de la cosecha 1937-38 que se hallan al pago en el siguiente Banco.

Banca March

Número de los vales: 1215, 1216, 1219, 1455, 1468, 1471, 1701, 1729, 1731, 1741, 1746, 9286, 16512, 16514, 16534, 16535, 16651 al 16654, 16660 al 16659, 16766, 16769, 16779, 17052, 17054, 17065, 17078, 17083, 17088, 17096, 17251, 17256, 17272, 17274, 17284, 17282, 17294, 17300, 17402, 17414, 17418, 17432, 17448, 18361, 18375, 18376, 18391, 18396, 18403, 18425 al 18433.

Palma de Mallorca 8 de marzo de 1938.—2.º T.—El Presidente, José Casasnovas.

PLATO UNIDO

Conferencias por Radio Mallorca

Con objeto de intensificar la propaganda a favor de la recaudación del Plato Unico, durante los días 9, 11 y 12 hablarán por el micrófono de Radio Mallorca los siguientes conferenciantes:

Día 9 a las 10 de la noche hablará el Secretario Provincial de la ONS Camarada Gabriel Cortés.

Día 11 a las 2'30 de la tarde se leerán unas cuartillas del escritor don Miguel Villalonga, Capitán de Infantería.

Día 12 a las 10 de la noche hablará el Camarada Jorge Andreu, Subdelegado del Sindicato de Profesiones Liberales de la O. N. S.

Como debe tratarse una mujer antes y después del matrimonio? VEA...

CONTRA LA CORRIENTE

la primera película escrita, dirigida y producida por Ramón Novarro con Luana Alcañiz y José Crespo -- Directa en español

Un film RADIO... Naturalmente

HOY miércoles - Riguroso estreno en Palma - PROTECTORA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

A todas las camisas azules de la Sección Femenina

¡Comaradas! A todas, absolutamente a todas se os hace un llamamiento en nombre de nuestros combatientes, llamamiento que obedece a una iniciativa magníficamente generosa de nuestra Jefe Nacional, Pilar Primo de Rivera. No es necesario hablarlos de los sacrificios de los que por nosotros luchan en los frentes, porque eso lo sabéis ya; tampoco, lo es, el repetirnos cuanto debemos hacer para ser de su abnegación y heroísmo; pero eso sí, debemos tener siempre bien presente, que por mucho que nos sacrificemos nunca será lo bastante para corresponder a la sangre generosa que en todo momento ofrecen por nuestra España. Por eso, camaradas, se os pide un esfuerzo más, que solamente representará la privación de un espectáculo, o de una golosina semanalmente. Todos los jueves de todas las semanas, mientras dure la guerra, mujer de Falange, llevarás un donativo para los camaradas combatientes a tu local de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Ninguna diga que no puede; ellos pueden pasar por todo y hasta morir por España, y por lo tanto, nosotras podemos sacrificar algún capricho y ahorrar algún gasto para ellos.

¡Comaradas! No dejes pasar un jueves sin hacerlo; da lo que buena mente puedas, un libro, una cajetilla, una prenda, etc. No se harán listas de donativos; tampoco se hacen listas de los que mueren por la Revolución en las trincheras. No se os darán las gracias, ya que tampoco se las damos a los que pasan los días y las noches en los parapetos, pero cada una de vosotras, la noche del jueves pensareis en que lo que habeis dado, llegará a manos del camarada que lucha, y esto debe bastarnos a las mujeres de Falange.

¡Comaradas! Vuestro pequeño sacrificio constituirá un bienestar para un camarada combatiente y por encima de todas las satisfacciones, además de la del deber cumplido, tendreis la de que José Antonio esté donde esté, ha de considerar vuestro gesto como hermoso fruto de la semilla fértil, que él sembró y que ha llenado a España de hombres y mujeres de corazón y temple de acero.

¡Comaradas todas! ¡Por España, por nuestro Jefe el Caudillo, y por nuestra Revolución Nacional Sindicalista, cumplid como verdaderas camisas azules!

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

Hoy, en Radio Mallorca
Hoy, miércoles, a las 2'30 de la tarde, ante el micrófono de Radio Mallorca, se leerán unas cuartillas que dedica a la Delegación del Plató Único de Falange Española Tradicionalista y de las JONS la distinguida dama doña Vicenta Campos de Pascual.

¡ARRIBA ESPAÑA!

La Fiesta de los Mártires de la Tradición
Mártires de la Tradición Por Dios y por España cayeron los mejores paladines de la tradición. Murieron como héroes y como mártires. Ellos mantuvieron la pureza de la Hispanidad. Ellos sostuvieron en medio de un océano furioso de materialismo, la fuerza del Espíritu y del Ideal.

En el silencio del sacrificio unos, en la actuación intensa y peligrosa otros, abrieron trincheras y en ellas se parapetaron para contener la avalancha extranjera y lanzar atrevidos la Verdad de España.

Ellos lucharon unidos a los viejos de la Falange. Para ellos no era necesaria la Guerra para fusionar sus corazones y para apretar sus filas. El Ideal les hacía ya hermanos, porque era el mismo: hacer a España

Una, Grande, Libre, Católica e Imperial.

Un defensor exaltado de la Tradición, un Caballero Español fué Víctor Pradera. Entre los mártires de nuestra Cruzada su nombre nos trae el recuerdo de su palabra vibrante, de su vida en lucha constante, y de su muerte ejemplar.

Para todos ellos gritamos: ¡Mártires de la Tradición! ¡Presentes! Moristeis por Dios y por España, pero moristeis también por esa Revolución Nacional Sindicalista que devolverá a la Patria un Imperio Católico.

Para celebrar la Fiesta de los Mártires de la Tradición, el Secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha dispuesto la celebración de diversos actos en su honor.

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.)

Organizados por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, mañana, día 10, se celebrarán los siguientes actos en recuerdo de los mártires de la gloriosa Tradición Española:

A las 11.—Funeral en la Iglesia de San Francisco, asistiendo las Autoridades y Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y seguidamente desfile que presenciarrán las Autoridades desde el balcón del Ayuntamiento.

A las 6'30.—Acto necrológico en el Salón Mallorca, en el que hablará un Capellán de la Armada el Alcalde de Palma y el Jefe Provincial de F. E. T.

DEL CARNET

Se encuentra restablecido de la dolencia que hace unos días venía padeciendo el Director-Propietario de «La Última Hora» don José Tous Ferrer.

El hogar del Alférez farmacéutico don Jaime Rosselló y doña Antonia Ordinas se ha visto aumentado con una hermosa niña.

Tanto la madre como la recién nacida siguen en perfecto estado de salud.

El hogar de don Manuel Alonso y doña Ramona Prada se ha visto también aumentado con una encantadora niña.

Así la madre como la recién nacida siguen en perfecto estado de salud.

El Capitán de Corbeta don Felipe Abarzuza Oliva ha sido ascendido a Capitán de Fragata.

El hogar del Jefe Provincial de las ONS señor Saiz Gralla, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

Así la madre como la recién nacida siguen en estado de perfecta salud.

LA PAGARÍ

El 1er. trimestre de la contribución

La cobranza voluntaria de las contribuciones e impuestos del Estado, Rústica, Urbana, Industrial y demás conceptos, tendrá lugar en la Zona de Inca y Manacor, los días que a continuación se detallan:

Zona de Inca

- Alaró días 10 y 11 de marzo ambos inclusive.
- Alcudia del 15 al 17 de id.
- Binisalem días 17 y 18 de id.
- Búger día 22 de id.
- Campanet días 11 y 12 de id.
- Costitx días 15 y 16 de id.
- Escorca día 20 de id.
- Lloseta día 27 de id.
- Llubi del 16 al 18 de id.
- María del 28 al 30 de id.

- Muro del 12 al 14 de id.
- Pollensa del 18 al 21 de id.
- La Puebla del 22 al 24 de id.
- Sancellas del 29 al 31 de id.
- Santa Margarita del 23 al 25 de idem.
- Seiva días 25 y 26 de id.
- Sineu días 15 y 17 de id.
- Consell días 21 y 22 de id.
- Mancor día 23 de id.
- Lloret días 17 y 18.

Zona de Manacor

- Artá del 17 al 27 de marzo ambos inclusive.
- Capdepera del 21 al 23 de id.
- Felanitx del 10 al 15 de id.
- Montuiri del 8 al 19 de id.
- Petra del 21 al 23 de id.
- Porreras del 16 al 19 de id.
- San Juan días 25 y 26 de id.
- Santañá del 12 al 14 de id.
- San Lorenzo días 24 y 25 de id.
- Son Servera días 28 y 29 de id.
- Salinas día 15 de id.
- Villafranca días 28 y 29 de id.

En la capital de las zonas—Inca y Manacor—estará abierta la cobranza en período voluntario desde el día 8 de marzo al 10 de abril, ambos inclusive.

Los contribuyentes correspondientes a los pueblos citados anteriormente podrán satisfacer sus recibos independientemente de los días señalados, en las capitales de Zona durante los días que transcurran del 1.º al 10 de abril ambos inclusive. Los que dejasen transcurrir el citado día lo satisfarán sin débitos, sin más notificación ni requerimiento, incurrirán en apremio del 20 por ciento como único grado, pero si los satisfacen desde el día 20 al 30 de abril el recargo se reducirá al 10.

Junta Provincial de Abastos

Por haber sufrido error al redactar la presente tasa, esta queda modificada en la forma siguiente:

- Desde esta fecha empezarán a regir como precio de tasa para los artículos que se detallan, los siguientes:
 - Pan de barra, a 1'10 ptas. el kg.
 - Panecillos (longuets), a 1'10 ptas. uno (un promedio de 12 piezas por kilogramo).
 - Panecillos de aceite, a 0'10 ptas. uno, con un peso de 50 a 60 gramos.
 - Ensaladas pequeñas, a 0'20 ptas. una, con un peso entre 50 y 55 gramos.
 - Ensaladas grandes, para la primera peseta un peso de 140 a 160 gramos por pieza y aumentando 130 gramos por peseta.
 - Razonas pequeñas, a 0'20 pesetas una, con un peso de 50 a 55 gramos por pieza, y para tamaño grande un aumento de peso de 20 gramos por cada 0'10 pta.
 - Cocas pequeñas, a 0'15 ptas. una, con un peso de 50 a 55 gramos y aumentando en el tamaño mayor 35 gramos por cada 0'10 pta.
 - Galletas de Inca, 2 ptas. kg. (de 80 a 90 galletas en kg.)
 - Bizcochos de la Reina (biscuit), a 4'50 ptas. el kg.
 - Sopa tostada, a 2'50 ptas. el kg.
 - Galleta picada a 1'50 ptas. el kg.

Palma 7 Marzo 1938.—II T, El Gobernador Presidente.

Sindicato Provincial de Comestibles y Similares

Aviso

Habiendo observado que todavía existen muchos Empresarios de las Secciones de comestibles, mercado, plaza de Abastos y similares de Baleares, que no cumplen para con sus empleados el horario fijado y aprobado, se les recuerda la obligación en que están de atenerse a las vigentes Bases de Trabajo en dicho Ramo, que estipulan para la jornada la duración máxima de ocho horas.

En caso de que deba recurrirse a horas extraordinarias para cubrir un eventual exceso de trabajo, no podrá variarse o aumentarse el horario sin una autorización expresa de la Delegación Provincial de Trabajo, la que lo concederá caso de considerarlo necesario a la representación de empresarios y obreros interesados.

Sin estas autorizaciones el empresario no podrá exigir horas extraordinarias a sus empleados ni éstos podrán atender a los deseos de los empresarios por prohibirlo así la legislación vigente y con el fin encaminado a que sean respetadas por todos las Leyes de regulación de trabajo.

Los empleados, dependientes u obreros que efectúen horas extraordinarias debidamente autorizadas por la Delegación Provincial de Trabajo, deberán percibir un aumento del veinticinco por ciento sobre el importe normal de las horas trabajadas como extraordinarias, tratándose de personal masculino, debiendo ser el cincuenta por ciento al tratarse de mujeres.

El empleado está en la obligación de presentar denuncia al señor Delegado de Trabajo y siempre por conducto de este Sindicato contra cualquier infracción a dichas disposiciones legales, y así, informado el Sindicato, podrá obrar en consecuencia para reprimir los lamentables abusos que aún puedan cometerse.

Tanto el empresario como los empleados que no quieran amoldarse a cuanto se expone en este último aviso, serán sancionados con toda la severidad que el caso permita, por la Delegación de Trabajo.

Los Inspectores de los Sindicatos, deberán quedar bien impuestos de este aviso-orden y atenerse directamente a lo expuesto por lo que respecta a sus obligaciones.

Palma 7 de Marzo de 1938—Segundo Triunfal.—El Delegado Provincial de Obreros del Sindicato, Miguel Martorell Salom.

¡SALUDO A FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

DEPORTES Fútbol

Nota oficiosa de la Federación Balear

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 13 a las 3'45 de la tarde:

- Campeonato de Primera Categoría Athletic-Baleares.**
- Campeonato de Liga Amateur Arrabal-Betis (Campo Arrabal) Molinar-Collerense.**
- Pelota vasca Frontón Balear**
- Echevarria, ganador; Carmelo, colocado. Los boletos (6-4) se pagaron a 70'20 pesetas.
- Segunda quiniela: Erdoza II, ganador; Echaburu, colocado. Los boletos (5-2) se pagaron a 20'10 pesetas.
- Tercera quiniela: Iriondo, ganador; Satur, colocado. Los boletos (6-4) se pagaron a 40'80 pesetas.
- Cuarta quiniela: Iriondo, ganador; Román, colocado. Los boletos (6-1) se pagaron a 24'30 pesetas.
- Primer partido: Echevarria-Carmelo (blancos) 16. Erdoza II-Echaburu (azules) 25.
- Segundo partido: Satur-Echenique (blancos) 30. Román-Trecet (azules) 21.

TEATRALES Protectora-Cinema

Ramón Navarro, el idolo del público, es quien ha escrito, dirigido y producido «Contra la corriente», película distribuida por Radio Films que se estrena hoy en este local.

«Contra la corriente» es un tema del gran mundo, una obra donde se cuenta toda esa leyenda de la más elevada sociedad neoyorquina, pero en una forma comprensible para todos los públicos. Las olimpiadas de Los Angeles con sus carreras de natación, las garden parties en los jardines, los cocktail elegantes, luciendo las toilettes más suntuosas y el más seductor de los romances amorosos.

La película está rodada enteramente en Hollywood y Luana Alcáñiz, José Caraballo y otros prestigiosos artistas de habla hispana, actúan bajo la responsabilidad de Ramón Navarro.

DE INTERÉS GENERAL Telegramas detenidos

Relación de los telegramas que se hallan depositados en la Central de Telégrafos por llevar insuficiente dirección o ser desconocidos sus destinatarios, quienes podrán recoger aquellos, acreditando su personalidad:

- De Cádiz para Benito Picardo.
- De San Sebastián para José Sastre, Base Hidros.
- De San Sebastián para Balanza. Bonanova 17.
- De San Martí para Miguel Vazquez Esteve, Camino Vecinal Son Rapinya 39.
- De Avila para Garmendia' S. Fer, 53. 3.º
- De Vigo para José Bizas Trias.
- De Valladolid para José Luis Prada, Marino, Base Naval n.º 1.
- De Melilla para Flora Cortes, Obispo Maura, 36.
- Del Carpio para Salla, Teléfono 1597.
- Del Ferrol para Tejero, Crucero «Canarias».
- De Llubi para Gabriel Llompert, calle 26 n.º 9.
- De Zaragoza para Gabriel Ballesteros, San Juan, 13.
- De Villanueva de Arosa para José Aguiló.
- De Sóller para Lorenzo Alou, Rosselló y Cazor, 14.
- De San Sebastián para Francisca Amengual, calle Nueva, 22, La Vileta.

SUCESOS Denuncia por sustracción

En Inca, Lorenzo Marqués Ramis denunció a la Guardia civil que días atrás, su esposa sorprendió a Francisco Estrany Beltrán en el momento en que se disponía a cortar unos alambres que tiene colocados alrededor de su finca denominada Ca'n Chim, y como quiera que le han faltado en otras ocasiones trozos de la citada alambrada, sospecha que el referido sujeto sea el autor de la sustracción.

Panorama internacional

La interesante visita del Coronel Beck a Roma.—Un discurso de Daraniy.—Y las maniobras del «Qual d'Orsay»

Mientras en Varsovia se esperan con el mayor interés los resultados de las conversaciones políticas que estos días celebra en Roma el Coronel Beck con Mussolini y el Conde Ciano, la prensa cuida de destacar el alto significado que tendrá tal visita destinada a reafirmar las relaciones de buena amistad y colaboración ya existentes, entre Polonia e Italia, y a consolidar la esperanza de que tales conversaciones sean el principio de una importante etapa en la evolución política polonesa; y como es natural, ello causa la preocupación de los ambientes diplomáticos franceses.

Y tal preocupación en aquellos ambientes diplomáticos, está aumentada por el discurso pronunciado en Budapest por el Presidente del Consejo de Hungría, señor Daraniy, ante el Gobierno y 160 diputados quien refiriéndose a política extranjera señaló la ventaja de haber mejorado las relaciones de Hungría con Austria y con Alemania siguiendo atentamente el desarrollo de las relaciones entre ambos países confiando sea definitivo el arreglo entre Berlín y Viena. Siguen siendo muy buenas las relaciones con Polonia, así como las con Italia; es decir que se afirma la influencia en aquel país del Eje Roma-Berlín por lo cual no es estraña la preocupación que indicamos en los ámbitos franceses.

Y ante tal situación del mundo la prensa oficiosa y algunos círculos que se dicen bien informados sobre lo que combina el Qual d'Orsay hacen alusión a presiones y sugerencias francesas cerca del Gobierno británico para que aclare su posición frente a la actual política de la Europa central, y periódicos de derecha como la Liberté de Doriot acusan al Qual d'Orsay de ser algo como una torre de marfil insensible a todo, limitándose a estar al corriente de lo que ocurre; y el Jour se duele de que no figure el nombre de Francia en el calendario de los encuentros y conversaciones fijadas para el mes actual.

Y tales voces derechistas se concilian con aquella actividad señalada por los periódicos de izquierda y oficiosos; puesto que la inanición de que se queja la derecha en especial en lo que se refiere a Italia se manifiesta en la repugnancia que el Ministerio francés parece sentir en todo momento hacia la política energética y voluntarista de Chamberlain, mientras que las actividades van dirigidas a presionar al Primero Inglés para que no se comprometa demasiado, no haga grandes ofrecimientos

El denunciante valora los daños causados en unas 500 pesetas. Francisco Estrany fué detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial.

Por no entregar el sello de Paro-obrero

En Buñola, la Guardia civil ha denunciado a la correspondiente autoridad a un vendedor ambulante, por no entregar a los compradores el sello Paro-obrero correspondiente a las ventas que efectuaba.

Riña
Ayer sostuvieron una riña Gabriel Picó Pina, de 58 años, domiciliado en la calle de San Agustín, y Guillermo Amengual Pascual, habitante en la calle de Héroes de Manacor, 167.

En la Casa de Socorro se les apreció: al primero, una herida contusa en la cara, y al segundo, contusiones en el frontal y pómulo derecho.

Caida
Bartolomé Buades Salvá, de 43 años, vecino de Pollensa, se cayó en la vía pública, sufriendo erosiones en ambas manos.

Fué auxiliado en la Casa de Socorro.

Accidente del trabajo
También recibió asistencia en dicho establecimiento benéfico Jerónimo Picornell Ferragut, de 28 años, que vive en el Molinar. Presentaba una herida incisa en el dedo medio de la mano izquierda, que se produjo trabajando.

Fiesta de los Mártires de la Tradición.
Jueves día 10.

Funeral en la Iglesia de San Francisco.

AYUNTAMIENTO Negociado de Reemplazos
Interesa que se presente con toda urgencia en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento el mozo Juan Pol Nicolau, hijo de Andrés y Antonia, nacido en esta ciudad el año 1919, para enterarle de un asunto que le interesa.

RELIGIOSAS Santos del día
Santa Francisca Romana, viuda. (Ayuno).

Cuarenta Horas
Concluyen en San Jaime, a San

y se acuerde siempre de lo que decía, hacía y proyectaba el pobre y digno de mejor suerte Capitán Eden. Y he aquí porque los periódicos de izquierda continúan mostrándose preocupados por el vendaval que viene de Inglaterra y hace bandear terriblemente la nave gubernamental francesa (según la expresión metafórica del Ordre, periódico que afirma L'Action Française no leen ni sus propios redactores) que por otro lado se exaltan ante el discurso pronunciado por Hodza en Praga que consideran energético, claro, neto y contundente; buena respuesta a Hitler que nadie supo darle ni en Francia ni en Inglaterra.

Y no cabe dudar que Hodza consultó a París a juzgar por las fórmulas arcaicas e inmutables con que argumenta sobre la Liga de Naciones y la seguridad colectiva. Pero de todos modos los círculos y prensa que solo en lo internacional ven la imagen de Eden, se basan en las palabras de Hodza sobre la independencia y no ingerencia de otros Estados en Checoslovaquia, para revolverse inmediatamente contra el Gobierno inglés diciéndole que debe adoptar posiciones, según afirma Pertinax en el Echo de París; que debe contestar a lo que Francia le dijo en 17 de febrero que acogió Eden favorablemente o sea la necesidad de una actuación franco-inglesa para declarar a Berlín; «que los dos Estados occidentales se opondrán a la violación de los tratados internacionales».

Pero melancólicamente sigue Pertinax «el encuentro Hitler-Henderson del 3 actual, es la consecuencia lógica de la salida de Eden; y la demostración de que Inglaterra vuelve al empirismo de John Simón hasta tal punto que solo un arrepentimiento inesperado evitará demostrar que las declaraciones pacifistas del Führer son sinceras y cuando menos cabrá la duda de que lo fuesen».

Resumiendo Francia representa hoy una especie de rebellin defensivo regañon por principio y por las circunstancias pero sin deseo de obrar; no creé en la buena fé de Hitler y poco en la de Italia. No creé en los éxitos pacifistas de Chamberlain, e irritado por el viaje de Reck a Roma por el discurso de Daraniy se dedica a murmuraciones y alusiones y como resultado el Qual d'Orsay se lanzan a misteriosas actuaciones en vez de solo tratar de evitar las complicaciones que siempre son peligrosas y tener la voluntad de colaborar en beneficio de la paz.

N. B.

Matias. Exposición a las 6 de la mañana.

Por la tarde a las seis y media, rezo del Santo Rosario, sermón sobre las Siete Palabras por el Rdo. señor don Pedro Amorós, Vicario de San Miguel, ejercicio solemne y reserva de Su Divina Majestad precedida de solemne canto del Te-Deum.

Actos religiosos
Continúa en la Iglesia de Montesión la Novena de la Gracia en honor de San Francisco Javier Apóstol de las Indias y del Japón.

Se practica en las misas de las 6 y de las 7 media.

Por la tarde, con mayor solemnidad a las 7, predicando el Rdo. P. Juan Pascual, S. J.

Visita
A la Virgen del Rosario en Santa Catalina de Sena.

RIALTO

Hoy a las 3'30
Cuando un hombre es un hombre
por George O'Brien

Will Roger en
DON ENREDOS

Jueves.—NOVA PILBEAM, revelación de la precocidad artista en SU MEJOR AMIGA

MODERNO
Hoy desde las 3'30

El vengador de la frontera
por Tom Keene.

REBECA
por Marión Nixon

Jueves.—LA BRIGADA MOVIL y ¡OROL! con Brigitte Helm.

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

LIRICO
HOY DESDE 3'30 TARDE
METRO GOLDWYN MAYER
PRESENTA
Fortunio BONANNOVA - Lupita TOVAR - Juan TORENA
en
EL CAPITAN TORMENTA
(EN COLORES NATURALES)
Pronto: Maureen O'SULLIVAN y Lionel BARRYMORE
LA VOZ IRRESISTIBLE

BLENORRAGIA
RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO
HERMANOS ALOMAR
Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 2321

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

España y el Mundo

Los rojos siguen alardeando con el «Manifiesto de los Intelectuales» que se ha sacado de la cabeza un intelectual «de complemento» que vive en Valencia y que atiende por Fuche. En la prensa y la radio marxista se comenta todos los días este documento intelectual de las hordas bolcheviques. «La Vanguardia» del día 5 del corriente publica otra lista de nuevos intelectuales adheridos. Helos aquí:

De Buenos Aires se han adherido: Avelino Gutiérrez, a quien llaman «patriarca de la cultura americana»; los catedráticos Amado Alonso, Pabisa, Morales, Manso y otros cuatro profesores de la Universidad popular.

De Méjico, el poeta y pintor José Moreno.

De Inglaterra, el profesor José Mascard.

De otros puntos del globo terráqueo se han adherido los «sabios» Rosendo Carrasco, Francisco Doméxico, Antonio Arganzuela, Cristino Cortés, Antonio Trizo y Juan Botín.

Como habrán advertido ustedes, este «Manifiesto» no es un manifiesto, es un «Monumento literario» dedicado al Intelectual desconocido.

Mister Chamberlain, primer ministro británico, ha hecho unas manifestaciones ayer en la Cámara de los Comunes acerca del sitio que la Sociedad de las Naciones ocupa en la vida internacional.

Es interesante, porque de tales manifestaciones resulta que de la Sociedad está en el mismo sitio que antes. No se ha cambiado.

El «Giornale d'Italia», refiriéndose a la próxima visita del Canciller

del Reich al Duce de Italia, dice que esta no consistirá simplemente en el encuentro de dos hombres, sino de dos pueblos, y será la confirmación de la vitalidad del Eje Roma-Berlín, de cada día más robusto. Será la expresión de la voluntad con que los dos creadores de la nueva política, quieren desenvolver sus respectivas líneas de acción en una labor conjunta contra todo peligro del exterior que pueda venir a perturbar la paz interior necesaria para el trabajo fecundo y constructivo.

Esta visita señalará de manera patente el contraste entre la potencialidad italo-germana que gira sobre el Eje Roma-Berlín, y las destaraladas democracias, que se encuentran todas ellas más o menos partidas por el Eje.

El periódico rumano «Universum» comenta en su número del 28 de febrero los debates desarrollados en la Cámara francesa sobre la situación internacional, y dice a este respecto que la actual política francesa no constituye ninguna amenaza para nadie.

Según, según... Porque la política francesa constituye una terrible amenaza contra la propia Francia. Pero como los franceses del Frente Popular, así como para sus correligionarios de los demás países, la Patria no significa nada...

El «Imbul», otro periódico rumano, dice también en su número del día 28 que el gobierno francés con renovado prestigio continúa su política de éxitos.

Si, eh? Conque política de éxitos? ¡Que Dios les conserve la vista a esos simpáticos redactores!

asunto sobre el cual se pueda negociar.

También declara el periódico que Hitler está convencido de que las relaciones entre Alemania y sus vecinos del Sur Este y del Este solo atañen al pueblo alemán sin tener nada que ver con Inglaterra.

En opinión del diario socialista von Ribbentrop va a poner dichas cuestiones delante del presidente de tal modo que si estas dos últimas cuestiones, es decir las relacionadas entre Alemania y las minorías alemanas se soluciona de una manera satisfactoria entonces no hay nada que temer en el terreno de la paz internacional.

Otra solución cualquiera a base de intromisión de Inglaterra o de Francia en dichos asuntos, solo conseguiría perturbar la llegada a una solución satisfactoria.

Es conocido de todos que durante la visita oficial tendrá oportunidad de conferenciar con el presidente del Consejo de ministros Chamberlain y con el de Relaciones exteriores lord Halifax.

El Times declara que dichas conversaciones serán la continuación de las que realizó anteriormente lord Halifax cuando estuvo en Berlín y se entrevistó con el canciller Hitler.

Dichas conversaciones tendrán por objeto ver de encontrar una posible negociación para mejorar las relaciones anglo-alemanas.

Añade que es un problema difícil ya que hay muy pocos problemas sobre los que se puede discutir en la actualidad ya que muchos de los que hay pendientes de discusión no han llegado al grado de madurez requerido.

El corresponsal del Daily Telegraph en Berlín declara que es opinión de los círculos políticos de dicha capital que el viaje de von Ribbentrop solo tiene por objeto sondear la opinión y preparar el terreno si hay lugar a ello.

En la capital alemana se ha notado como ha reaccionado la prensa inglesa al saber que Hitler había hecho algunas objeciones sobre las declaraciones de la misma y más tarde el gobierno inglés ha declarado que no quería coartar la libertad de la prensa inglesa.

Este es un tema en el que el ministro alemán está muy interesado y se puede decir que será uno de los temas más importantes que se discutirán en las entrevistas entre los estadistas ingleses y von Ribbentrop.

El corresponsal diplomático del periódico Daily Herald declara que el canciller alemán está decidido a que el asunto colonial de la devolución de las colonias alemanas sea considerado como cuestión de honor y justicia y no como un

RADIO NACIONAL

La última reunión del Consejo Nacional

El periódico «Correo Español», de Bi bao, publica un editorial comentando la segunda reunión del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que tuvo lugar ayer bajo la presidencia del Generalísimo.

Esta reunión ha sido un nuevo golpe que se han llevado cuantos dentro y fuera de España ponían en duda su nuevo potencialidad política y su espíritu de recia unidad inquebrantable. Ya se llevaron un fuerte golpe cuando el Caudillo decretó y obtuvo la unificación de las Milicias. Aquellas esperanzas que los enemigos de España habían fundado en una posible divergencia o desavenencia entre las diferentes colaboraciones al Movimiento Nacional, quedaron rotas y desvanecidas al ver cómo toda la España nacional formaba un solo cuerpo sometido al cerebro único, a la clara voluntad de su Generalísimo.

Otro golpe no menos fuerte le fué asestado a los bolcheviques y bolchevzantes, con la creación del Consejo Nacional de Falange y, sobre todo, con aquella primera y solemne sesión del Juramento, en la memorable jornada del Monasterio de las Huelgas, en un día de honda significación histórica porque la presente España quedaba empalmada definitivamente con su pasado glorioso, firmemente arraigada en el solar de sus más puras esencias tradicionales. Fué un poco duro y malo de soportar este triunfo político, de alta trascendencia, del Generalísimo, para los enemigos de España.

Pero les quedaba todavía un resquicio para sus esperanzas, a los amargados y fracasados verdugos de la Patria. Creían que se estrella pronto aquella surgente unidad nacional, que esa potente máquina política constituida por el Consejo Nacional de Falange, no llegaría a funcionar debidamente, que fallaría

algunos de sus engranajes, que no encuadraría bien en la vida del país. Pensaban entre otras cosas sus mentes arcaicas, que si alguna vez se intentaba la formación de un gobierno, con todas sus características, se plantearían enseguida una multitud de conflictos de jurisdicción con el Consejo Nacional. Pero el gobierno se formó, y al constituirse no solo no ha encontrado dificultad alguna en el Consejo nacional, sino que recibe de éste el complemento necesario e imprescindible para toda labor política que, sin mendicancias liberalistas, quiere contar con la intervención e influencia de la auténtica nación gobernada.

Este Consejo no es el producto de un sufragio amañado y artificioso, sino una creación real del pensamiento y actividades nacionales. Una representación, no de la farsa electoral y democrática, sino de las fuerzas todas del Movimiento salvador de la nación que aquellos sedicentes demócratas llevaban por el camino de la ruina. El Consejo es la Nación misma, está fecundado por la savia nacional y por sus organizaciones ancestrales, que sirven de base y punto de apoyo invulnerable para las nuevas formas que pueda pedir la más exigente cultura contemporánea.

Aquí está, a la vista del mundo, la realidad maravillosa de todo un sistema de gobierno, con un perfecto engranaje político, que funciona con toda normalidad, regido por la autoridad indiscutida e indiscutible del Jefe del Estado. Y todo ello mientras se hace—y se gana—la guerra, en un prodigio de dirección que sabe aunar maravillosamente las conquistas de la guerra con las conquistas de la paz.

Han vuelto a ser españoles los habitantes de España. Y «ser español es una de las cosas más serias que que se puede ser en esta vida»...

NOTICARIO DE LA RADIO NACIONAL

Queipo de Llano en Zaragoza

La estancia del Coronel Beck en Roma.—Noticias varias de España

Zaragoza.—A las 5 y media ha llegado en avión procedente de Burgos el ilustre General jefe del Ejército del Sur don Gonzalo Queipo de Llano, el cual fué cumplimentado en el aeródromo por las autoridades militares. Seguidamente marchó en auto al Gran Hotel, de donde salió al poco tiempo, dirigiéndose a pie al templo del Pilar, acompañado del ilustre poeta don José M.^a Pemán.

El pueblo zaragozano al descubrir la presencia del General, le tributó entusiastas manifestaciones de afecto y de simpatía a todo lo largo del trayecto. Rodeado por la muchedumbre penetró en el templo y acompañado por varios canónigos estuvo orando durante un rato ante la Virgen del Pilar.

Al salir del templo le asediaron nuevamente las manifestaciones de simpatía del público y tuvo que vencer grandes dificultades para llegar al Hotel. Antes de entrar en este, firmó el General varios autógrafos que le solicitaron distinguidas señoras. Después recibió a las autoridades civiles que fueron a saludarle.

El General asistirá esta noche a la representación de la nueva obra de Pemán, que es el único objeto que le ha llevado a la capital zaragozana.

Roma.—El ministro de negocios extranjeros de Polonia, coronel Beck, acompañado de su señora e hija, fue

de terrorismo, ha comparecido para que se le aplique el fallo debido un extranjero. Se trata del árabe llamado Issa Katimiy que es ciudadano de los Estados Unidos por naturalización.

Es acusado de haber cometido actos de vandalismo contra un café de Jerusalén. Katimiy protegió a un árabe que lanzó una bomba y le cubrió la retirada.

El miércoles le será leída la sentencia.

Albania

La boda del rey Zogu

Tirana.—La boda del rey Zogu de Albania con la condesa húngara Apdony, ha sido fijada para el 27 del mes de abril.

Las festividades matrimoniales empezarán el día 27 del mismo mes por la mañana.

La ceremonia civil tendrá lugar en el palacio real en donde el presidente del Parlamento oficiará como registrador y el presidente de la corte de Casación como procurador de la corona.

Inmediatamente después de la ceremonia el rey recibirá las felicitaciones de toda la familia real, del gobierno, del Parlamento, del cuerpo diplomático, lo mismo que de los altos dignatarios y oficiales del reino.

El mismo día tendrá lugar el banquete de gala en su honor.

El Jefe Zayas y el Alcalde de Palma, hablarán en el acto necrológico del Salón Mallorca el día de la Fiesta de los Mártires de la Tradición.

Dos buques de guerra ingleses han sido atacados por aviones rojos

Se considera inminente una protesta del Gobierno inglés

Gibraltar.—Oficialmente se anuncia en esta capital que los 5 aviones que han atacado esta mañana a dos contra-torpederos británicos que estaban en servicio en la costa española del Mediterráneo eran pertenecientes a la flota aérea marxista y se considera inminente la presentación de una protesta británica cerca del comité marxista de Barcelona, por esta agresión que han realizado los aviones marxistas con ánimo de producir nuevos conflictos internacionales.

Llegan dos buques a Gibraltar

Gibraltar.—Esta tarde han llegado los dos destructores ingleses que fueron atacados cerca de la costa roja por 5 aviones bolcheviques; el comandante de estas unidades ha

ron recibidos en el palacio del Cuartel. Mientras su magestad el Rey recibía al Sr. Beck, la Reina y la princesa María recibieron a la señora e hija del ministro polaco.

Sus magestades e ilustres huéspedes se trasladaron después a la galería donde les esperaban los invitados que habían de participar en el almuerzo oficial. Este se dió en el Salón de bailes, con asistencia de cincuenta comensales.

San Sebastian.—El representante oficial de Grecia en la España nacional, Almirante Bottai, ha sido obsequiado en esta capital con una comida íntima.

Burgos.—Los Ingenieros de caminos compañeros de promoción del ministro de Obras Públicas Alfonso Peña, obsequiarán a éste con un almuerzo de fraternidad en un cétrico y distinguido hotel de esta capital.

Zaragoza.—El alcalde de Zaragoza, don Antonio Parellada, ha manifestado a los periodistas que el próximo domingo los alumnos de las escuelas municipales secundarán el trabajo de repoblación forestal iniciado por la organización de Falange Española Tradicionalista anteaño.

Los escolares plantarán nuevos plenos y regarán las plantaciones anteriores.

El Almirantazgo confirmó la agresión

Londres.—El Almirantazgo británico anuncia que los contratorpederos ingleses que efectúan el control «Boreas» y «Campfield» fueron ayer domingo agredidos por cinco aviones de nacionalidad desconocida sin que fueran alcanzados por los proyectiles de los citados aviones.

Las autoridades británicas de Gibraltar dan cuenta al Almirantazgo que los aviones que atacaron a dichos buques a la altura de Alicante eran aparatos soviéticos y que los dos contratorpederos británicos no contestaron al ataque.

El Coronel Beck en Roma

Visita al Duce

Roma.—A las 18 horas el Coronel Beck estuvo en el Palacio de Venecia con objeto de visitar al Duce; fué acompañado por el embajador polaco en Roma; la entrevista duró una hora.

Comentarios

Según un periódico italiano se cree que como resultado de estas conversaciones no se firmará ningún documento diplomático pues se trata únicamente de verificar un cambio de impresiones sobre la situación europea; se afirma que no se tratará la cuestión danubiana y alguien ha recogido el rumor de que se está estudiando la posibilidad de la conclusión de un nuevo pacto de los cuatro.

Se cree que el Coronel Beck ha pedido que Polonia no sea relegada a un segundo plano en lo que se refiere a las conversaciones por la paz y seguridad europeas ni en lo que se refiere a la ampliación del número de potencias que están dispuestas a restablecer dicho pacto en favor de Polonia.

En los círculos diplomáticos se indica la posibilidad de que de estas u en otras conversaciones surja el reconocimiento del gran imperio italiano por el Gobierno polaco.

SEGUROS contra defunciones

La Funeraria LLORET

General Mola, n.º 23 y 29 Tel. 2017 Palma de Mallorca

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables, con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp. Mar. Terreno.

Noticias del Extranjero

Francia

La prensa francesa, decepcionada

París.—La visita que ha efectuado a Roma, el Ministro polaco de Relaciones Exteriores y el inminente comienzo de conversaciones anglo-italianas entre el Conde Ciano y el embajador británico, Lord Perth ha producido una enorme decepción en los medios franceses; los periódicos especialmente los de extrema izquierda, dándose cuenta del aumento progresivo del puesto internacional de Italia están muy tristes, limitándose a publicar los despachos relativos a este viaje, pero sin hacer ningún comentario.

El proceso contra el comandante Tronco

París.—La vista contra el comandante Tronco que se tiene que ver en Brest, delante de un tribunal militar, empezará el viernes a la 1.

Se le acusa de haber llevado armas sin licencia.

La guerra en Extremo Oriente

Los misioneros pueden actuar

Shangai.—Las autoridades japonesas han dado permiso para que varios misioneros extranjeros lleven a cabo misiones religiosas.

Esta será la primera vez que se da permiso para que se lleven a cabo actividades de esta clase en el territorio puesto bajo el dominio de los japoneses en la guerra actual.

Egipto

Ha fallecido Nessin Pasha

El Cairo.—Ha fallecido en dicha capital Nessin Pasha que había sido presidente del Consejo de ministros.

Nessin que contaba sesenta y ocho años, había sido varias veces presidente egipcio siendo la última vez el año 1925.

Como se recordará dió que hablar en todo Egipto la propuesta de casamiento que había hecho a una joven de veinte años, hija de un propietario de un hotel de Viena y que tuvo por consecuencia el que sus familiares presentaran una demanda judicial pidiendo a los tribunales que se le incapacitara para administrar su

fortuna que es una de las más cuantiosas de Egipto.

Los tribunales fallaron en favor del expresidente.

Según la prensa el fallecido ha legado su fortuna a varios establecimientos de caridad.

Portugal

Fiestas en honor de la comisión naval italiana

Lisboa.—La comisión naval italiana ha visitado la capital celebrando entrevistas con el ministro de la Marina y Asuntos Exteriores; dicha comisión la componen la alta oficialidad de los cruceros italianos «Garibaldi» y «Duque de los Abruzzos».

Por la noche en Lisboa se organizó una velada en la embajada italiana en honor del presidente de la República portuguesa; a esta recepción asistió además el general Carmona, el presidente del Consejo, Oliveira Salazar y toda la oficialidad de las citadas unidades italianas.

El embajador italiano pronunció un discurso ensalzando la amistad que une a los dos pueblos.

El general Carmona contestó afirmando que la amistad de Italia con Portugal está basada en la comunión de ideales de los dos pueblos.

Después hizo votos por la prosperidad del imperio italiano.

Imperio italiano

El gobierno italiano no hará concesión alguna al Negus

Roma.—La noticia publicada por cierta prensa extranjera según la cual el gobierno italiano va a hacer concesiones al Negus se ha calificado en una información oficial de falsa; la citada nota dice que estas informaciones son totalmente falsas y luego redundan en descrédito de los periódicos que pretenden estar poseídos de gran seriedad y garantía, extrañándose la citada oficina de que tal noticia haya aparecido en rotativos extranjeros que pretenden ser imparciales.

Palestina

El primer extranjero ante el Tribunal del terrorismo

Jerusalén.—Por primera vez desde que el tribunal que se ha establecido en Palestina para juzgar los actos

CINE BORN JUEVES POR FIN!

LA UNICA . LA DIVINA . LA GENIAL

GRETA GARBO

en ANA KARENINA

En el mismo programa: ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE en español